



# 秉公执法呕心沥血 保障权益护佑和谐

## ——满洲里市人民法院开展涉民生案件集中执行活动回眸

本报通讯员 ● 张建原 ● 石卉

### 一路奔波追讨赡养费

一天上午,刚从调解室接待完当事人的案法官,匆匆忙忙跑回办公室,叫上助理小吴,驾车向草原深处驶去。原来是案法官得知被执行人图某在新巴尔虎右旗镇内,现在过去能够找到图某本人,追索其87岁老母亲的赡养费。

新巴尔虎右旗距离满洲里市123公里,驱车需要3个多小时,案法官一心想着找到被执行人索要赡养费,早已顾不上正值中午饥肠辘辘。到达目的地后,由于图某只会讲蒙语,案法官到当地法院寻求帮助,请干警充当翻译。找到图某后,经严肃批评、教育,图某将一年多的赡养费交给了案法官,一起赡养案件被当场执结。

### 多措并举巧结执行案

清晨7时,不顾前一夜加班到深夜的疲惫,执行干警们集结完毕,迅速赶赴某木业公司开展现场执行查封,为解决百余名农民工工资努力着。执行指挥中心的电脑不停运转,执行法官在各家银行、信用社穿梭,连续几



天进行网络查控和信息查询,都没有查到被执行人的银行存款。据该公司经理反映,公司因债务欠近一千万元,已两年多没有业务往来了,面临破产境地。一边是农民工的血汗钱,一边是临近破产的企业,执行案件陷入困

境。执行法官了解到公司仓库内存放的木材可供执行,便迅速驱车前往现场,对现场进行查封扣押,并召集双方当事人进行座谈,最终协商被执行人先筹款10万余元解决农民工

燃眉之急,然后对剩余木材进行处理,最终案件得以顺利执结。

### 夜以继日加班迎“验收”

为规范执行行为,提高执行质效,迎接“基本解决执行难”第三方评估的验收,该院执行局全体干警已数不清有多少个不眠的夜晚和双休日,白天忙执行,晚上,在其他部门书记员的“支援”下,整理、扫描、装订卷宗,加班早已成为常态。

年过半百的执行局局长加班时,就着盒饭吃着抗癌药,从未把自己当成病人看待,临场指挥,制定具体工作方案;韩法官没有时间照顾生病的父母,还有刚上幼儿园的孩子,他的妻子是班主任,每天也是早出晚归。正在焦头烂额之时,岳母担起了照顾韩法官父母的重任。书记员小丁在上下楼梯时,因匆忙,不小心将脚扭伤,需要卧床休息,第二天,她依然来到工作岗位,一边整理卷宗,一边把伤腿用凳子架起来,仍坚持工作到深夜。

一件件“小事”,构成了“基本解决执行难”会战中令人难以忘却的一帧帧生动的画面……

# 出重拳履职敢碰硬 “两手抓”尽责护安宁

## ——巴彦淖尔市公安局甘其毛都口岸公安分局扫黑除恶治乱纪实

本报通讯员 ● 石晋 ● 任凯

甘其毛都,蒙古语为一棵树,是一棵戈壁深处古商道上数百年顽强生长的山榆树。如今,甘其毛都延伸的周边地区发展成为中蒙贸易重要的陆路口岸。

在这里,有这样一支团队,在这个曾经沙尘漫天的不毛之地,秉持着“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,坚持“规范化、智能化、精细化、高质量”建设,用汗水和智慧守护着这里的繁荣与安宁。

巴彦淖尔市公安局甘其毛都口岸分局成立于2017年的2月,是巴彦淖尔市委、市政府为适应口岸经济的发展,作出的重大决策。该分局成立两年来,在上级部门的领导下,坚持问题导向,展开了“以扫黑除恶为依托,大力整治社会治安乱点为重点”的攻坚战。

——治乱象,狠抓疏港公路秩序整治。长达7.5公里的疏港公路是跨国煤炭、铜精粉等运输的唯一通道,也是挤道插队、打架斗殴、酗酒滋事、偷油盗窃等违法行为的频发场所。分局领导班子总结口岸近年来发生的煤车封堵通道、司机冲击政府等问题,提出“强化扫黑除恶、治理社会乱点”的工作重点,在警力十分有限的情况下,重点整治存在的各种乱象。

从去年3月到今年6月,全局从上到下所有人员,牺牲节假日,24小时三班倒,全力疏导疏港公路交通,维护秩序,化解矛盾,打击不法行为。期间,蒙方驻呼领事馆官员带着

20个问题,到口岸明察暗访,其中18个问题涉及蒙方司机酗酒滋事、内江打架、相互报复,通过意见反馈,分局集中开展了依法治理,取得的成效得到了蒙方认可。

——抓规范,持续推进口岸综合治理。环境脏、秩序乱、卫生差是口岸地区的“老大难”问题。2017年4月,口岸分局联合驻镇单位,在乌拉特中旗公安局的配合下,出动警力近200人,开展了为期一周的“联合执法,综合整治”行动。这是口岸分局自成立以来,整治社会治安乱点烧起的第一把火,这次行动着重解决了私搭乱建、垃圾乱丢、车辆乱停、物品乱堆、电线乱拉,以及群众反映强烈的酗酒滋事、噪声扰民、车辆乱闯等问题。同年6月,市委书记常志刚到口岸调研,为口岸地区综合整治提出建设“一流边境口岸、一流对外窗口”两个一流的更高要求。为此,口岸地区开展了社会治安“百日整治”专项行动,本着“整治社会治安和提升业务效能”两手抓、两手都要硬的原则,专项攻坚与日常工作双管齐下,圆满完成了口岸综合整治阶段性工作,上级机关对口岸分局勇挑重担、担当作为的奉献精神给予了充分肯定和高度赞扬。

——防酗酒,加强对蒙古国人安全管理。在口岸的蒙古国司机,常常通宵达旦且酗酒,并且在饮酒时大喊大叫,严重扰乱了周围居民正常的生活,常常因醉酒互相斗殴。去年

至今,共发生蒙古国司机非正常死亡11人,均与饮酒无度有关,其中1起伤害致人死亡也是因酒而发。维护口岸治安秩序,管控蒙古国司机酗酒是不容小觑的问题。

分局采取了四项措施,加强对蒙古国人的安全管理:一是提高见警率和管事率,由治安和出入境大队民警,对该地进行不定时巡逻排查,发现黄赌毒酒问题,及时打击和劝诫;二是与KTV、酒吧、饭店等签订责任书,在明确禁绝黄赌毒的同时,要求晚上11时必须关门,不再向饮酒者提供酒水,并劝离离开;三是收集违法犯罪线索,果断打击处理,震慑各类违法犯罪;四是不定时进行治安突袭检查,整治各种违法乱象。

经过持续的规范整治,捣毁卖淫嫖娼窝点1个,行政拘留违法嫌疑人4名,酗酒打架、噪声扰民问题明显下降,社会治安秩序明显好转。

——强“三夜”,切实加强“九小”场所管理。在整治重点乱象的同时,加强了以“九小”场所为主的治安管控。持续开展了夜查、夜巡、夜守的“三夜”行动。围绕镇区“九小”场所的管理,治安巡防大队常态化开展“三夜”行动,果断打掉2个利用游戏机聚众赌博的窝点,查获赌具16台,行政处罚98人;消防大队排查火灾隐患69处,扑灭火灾46起;刑侦大队受理刑事案件15起,一举破获流窜盗窃案7起,涉案金额3.5万元,刑事拘留犯罪嫌

疑人1人。

——解难题,不断深化中蒙警务合作。甘其毛都作为重要的陆路通关口岸,每天有大量的运煤车辆和人流往返于两国之间。利用好两国警务合作这个平台,保护好蒙古国公民的人身财产安全,是发展两国合作共赢经贸关系的重要保障。

去年秋冬季,在蒙古国境内发生了七十起对我方人身伤害、煤车拆解变卖、燃料被偷窃等案件。分局主动与蒙古警方沟通协调,建立定期会晤机制,为我方人员提出的诉求寻找解决途径。今年4月,分局邀请蒙古警方再次来访,形成了《警务合作备忘录》。此后,我方在蒙境内的人员和财产的安全系数明显提升,案件急剧减少,期间,还追回了被蒙方司机开走的3台运煤车。

与此同时,我方加大了对蒙方人员的人身和财产保护力度。继续强化对蒙方司机酗酒、酒驾、醉驾行为的整治管理,防止意外发生;对非正常死亡的蒙古国司机,积极联系其亲属,做好亲人安抚、尸体检验、善后抚恤等工作,表达人道主义的关怀;积极救助身体受伤、生活遇困境的蒙古国公民,给予疗伤治病、脱困解难等经济帮助;结合“放管服”改革,为蒙古国公民办事提供便捷服务。

目前,扫黑除恶专项斗争正在向纵深推进,摸排到的涉黑涉恶线索在进一步核实和调查之中。